



庚子年十月廿三
2020年12月7日 星期一

电子版:www.zjgrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11690号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

让见义勇为者暖心!

湖南籍投递员向达勇落户杭州

他成为我省首个因见义勇为先进个人荣誉而落户的人员

本报讯 通讯员童江平报道 三年前,刚高中毕业的儿子不幸溺水身亡。

三年后,他用臂弯从冰冷的河水中托起一条生命!

“自己的孩子救不到,如果看到意外发生,我一定要救别人,不能让悲剧重演。”说这话的是杭州市余杭区邮政分公司良渚分局51岁的投递员向达勇。

12月3日上午,刚派送完邮件的向达勇匆匆赶到良渚街道施家湾社区服务大厅,他搓了搓微微冻僵的双手,郑重地从余杭公安良渚派出所户籍民警手中接过了《居民户口簿》,“没想到我做了件小事,政府这么关心我!”这意味着从即日起,这位湖南籍外来务工者拥有了余杭户籍,成为了一名新余杭人,也意味着他将得到更多由当地政府提供的福利保障。

2019年底,余杭区邮政分公司良渚分局投递员向达勇在派件途中遇见有人呼救,他二话不说跳入河中救起落水女子后悄然离开,直至10多日后被救女子家属上门答谢才为人所知,他也因此被余杭区见义勇为基金会授予“见义勇为积极分子”荣誉称号。然而,向达勇救人并非偶然,三年前他的儿子不幸溺水身亡,也是从那件事起,向师傅留心学习,研究网上各种溺水急救知识,也不管学不学会、用不用得上。他说,“自己小孩救不到,我没办法,如果碰到别人出意外,我一定要救的。”

他的事迹经媒体报道后,全国网友纷纷给予点赞。之后他又被授予“最美余杭人”、“杭州好人”等荣誉。今年11月19日在全省第五个“见义勇为宣传日”先进表彰会上,向达勇被杭州市人民政府记二等功。

“有了余杭户口,我就可以去申请廉租房了。”向达勇告诉笔者,他的妻子常年患病,目前已回湖南老家照顾老人,一家子的收入来源全指望他一个人。目前他

租住在良渚街道东塘河村某农户家中,10多个平方米的房间月租金900元,此次取得余杭户口后,他考虑向相关部门申请廉租房,“听说租金只要四五百元钱一个月,水电费也会便宜很多。”

余杭区公安分局基础防范大队教导员钱云峰告诉笔者,2017年8月,浙江省人民政府办公厅出台了《关于调整完善户口迁移政策的通知》,其中明确规定,被县级以上政府或设区的市级以上人社部等部门评为劳动模范、道德模范、优秀农民工、见义勇为先进个人等荣誉称号的人员,在规定期限内可以在当地申请常住户口,不受其他条件限制。钱云峰说,向达勇正是我省首个因见义勇为先进个人荣誉而落户的人员。

余杭区见义勇为基金会理事长姚卫星表示,今年以来,余杭区共表彰见义勇为行为103起198人,确认人数占全市总量的37%,其中,向达勇荣获杭州市政府二等功,9人荣获区政府嘉奖。



王金良:山海之盟 为梦而留

精神的力量:带领乡亲们脱贫增收,仅仅是迈出了计划的第一步,实现由传统农业向现代农业脱胎换骨般的转型升级,我的梦想依然在全速奔跑。

新时代最美奋斗者 全国劳模先进风采录

记者阮向民报道 在北京人民大会堂接受全国先进工作者表彰后,王金良回到家乡马不停蹄投入嘉兴市、海盐县组织的劳模宣讲活动,把习近平总书记的重要讲话精神传送到基层职工群众。宣讲的同时,王金良筹划着他的行程,进入12月,又到了茵红李生长的关键时节,他的心牵挂着2000公里之外的四川屏山,牵挂着那里淳朴的乡亲。

一堂课后,我不能一走了之

时间追溯到2017年,海盐县和四川屏山县立下东西协作对口扶贫的“山海之盟”。屏山县山地面积占总面积90%,果树种植是当地农民的主要收入来源。2018年10月,全国五一劳动奖章获得者、海盐县农业专家王金良应邀到屏山讲了一堂农业技术课,到了提问咨询环节,王金良有些“招架”不住了。

“王老师,我家种的茵红李果子小,咋办?”“王专家,我们的茵红李为什么降到两三毛钱1斤了还卖不动?”“王专家,您不要走了,留下来帮帮我们吧”……

全县2.5万户果农,有4000多贫困户,这一数字让王金良感觉阵阵揪心。面对一个个淳朴的果农,一双双期盼的眼睛,王金良

作出了他的决定:不能就这样一走了之。“我是一名共产党员,是一名党和国家培养下成长起来的农业专家,曾受到李克强总理的亲切接见,获得过无数的荣誉。中央提出坚决打赢脱贫攻坚战,正是我发挥作用的时候,我怎么能选择临阵退却?”

决心下了,但王金良也面对着重重的难题。那一年,王金良已经55岁了,生活在沿海的他走了一回山路就崴了脚,如果留在屏山天天翻山越岭,身体能扛得住吗?两地饮食、文化的巨大差异,水土不服能克服得了吗?听不懂四川方言又该怎么办?最让他放心不下的还是一家妻儿老小,老母亲体弱多病更是离不开他的照顾。

这是一道国家大局与个人困难的选择题,王金良选择了服从大局,主动请缨留在屏山。申请很快得到了批准,组织正式委派王金良到屏山挂职半年。

半年后,我还是不能撤

从大海边走进深山里,挂职的第二天,王金良就在当地农技人员陪同下,上山下乡开始高密度调研,半个月时间,把茵红李主产区乡镇走了一遍。白天拖着伤腿跋山涉水,晚上熬夜汇总资料撰写报告。“我分析了屏山茵红李产业的难点、痛点、盲点,提出实施《东西协作茵红李全产业链转型升级增收项目》。”王金良说,他递交的项目意见书得到了屏山县委县政府的高度重视和大力支持。

王金良踌躇满志,准备实施

他的计划。计划的第一步是动员果农控产、提质、增效。有道是万事开头难,这第一步让王金良费尽周折。

“传统农业耕作方式在果农头脑里根深蒂固,修枝疏果就像割他们的肉。”王金良告诉记者,当时他跑到贫困户黄天金家里,动员他修砍树枝,道理讲了一大通,可黄天金抱定了一个死理:“多一个鸡婆多一个蛋,我不剪看你能咋办!”

碰了一鼻子灰后,王金良转变思路,动员党员、村干部带头示范。漆树村村支书愿意带这个头,可没想到他妻子死活不同意,一把锯子抢来夺去,最后夫妻俩决定家里的李子树一人一半、各管各的。

“这种困难是我没想到的,但不走出这一步,脱贫增收就无从谈起。”王金良决定筹集资金,建立茵红李标准化基地示范带动。这一决定得到了屏山县委县政府的全力支持。王金良暗下决心,再大的困难也要克服。

屏山县以王金良为首席专家,建立起了县、乡、合作社三级农业专家团队,在全县开展技术指导和培训,建起了茵红李高标准基地2000亩。茵红李“野蛮生长”的历史从此改写,王金良指导基地果农从冬季修剪做起,通过高光效修剪,直立树型变成了开心形,为优质结果打下了基础,而且树形优美,远远望去像一个个盆景。基地的果农服了,周边的老百姓也跟着学了,基地的影响越来越大。

转眼到了2019年3月,李花



王金良(中)现场指导果树种植管理。

漫山如雪,王金良的任期也快到了。花开未见果,基地未全面铺开,技术还没有深入人心,王金良说,“我不能丢下屏山,不能丢下果农。”于是,他再次提出申请,延長半年任期。

两年后,我决定不走了

王金良的半年之约,一次次延期。如今,他在屏山已度过了整整两年。

2020年8月,屏山县茵红李新一年的“成绩单”出炉了:全县茵红李总产值6.6亿元,比2019年增收1.5亿元,两年共增收了4.6亿元,4000多户贫困户全部实现脱贫,“1亩李子1万块,脱贫致富来得快”,这句顺口溜在当地广为流传。

这两年,王金良引领屏山茵红李种植业打出了一套漂亮的组合拳:打造“县级合作社联合社+

专业合作社+农户”现代农业全产业链;申请注册“屏山茵红李”商标,融入地理生态、产品特征、农耕文化原产地元素;组织茵红李评优大会,评出金奖银奖优质奖;变被动摆摊销售变为主动品牌营销……

带领果农脱贫增收并不是王金良的终极目标,在他的整体计划里,还有三步棋等着他落子:农业技术集成推广,现代农业制度创新,商业盈利模式全新架构。在他的计划里,也不仅仅是屏山一个点上开花结果,他要把这一理念、这门技术、这个模式拓展到四川其他山区乃至整个西南。

“社会主义是干出来的,新时代是奋斗出来的。”全国劳动模范和先进工作者表彰大会上习近平总书记的重要讲话,让王金良备受鼓舞,备感振奋,“山海之盟,为梦而留,我决定不走了!”

杭州《紧缺专业人才需求目录》发布

59个岗位专业 人才需求紧缺 其中21个非常紧缺

本报讯 记者羊荣江报道 日前,杭州市人才管理服务中心联合杭州市统计局发布了《2020年杭州市新制造产业紧缺人才需求目录》(以下简称《目录》),五大重点发展领域中,有59个岗位专业人才需求紧缺,其中有21个岗位专业人才非常紧缺。

《目录》紧密结合杭州市新制造产业高质量发展决策部署,聚焦高端装备、生物医药、节能环保、数字安防、新能源新材料等五大重点发展领域,对杭州市新制造产业重点领域的人才现状、人才需求趋势、人才紧缺指数和人才环境进行剖析,形成结论和建议。

数据显示,43.33%的企业面临着专业人才“比较紧缺”的情况,24.67%的企业面临着专业人才“一般紧缺”的情况,22.67%的企业面临着专业人才“非常紧缺”的情况,只有9.33%的企业目前不存在专业人才紧缺的情况。

同时,80.67%的企业对未来专业人才需求的判断为增加趋势,17.33%的企业对专业人才的需求保持稳定不变,因此,大多数被调查企业认为未来对专业人才的需求呈增长趋势。

随着新制造五大重点领域高速发展以及其他领域的快速兴起,杭州新制造企业紧缺专业人才需求将越来越大。

记者梳理了一下,五大重点领域这21个岗位专业人才非常紧缺:

高端装备领域:资深模拟IC设计师、5G基带开发工程师、高级结构研发工程师、有限

元分析工程师、高级AI算法工程师、卫星导航算法工程师。

生物医药领域:理化分析副高级研究员、药物分析高级研究员。

节能环保领域:废水设计工程师、环境修复技术副总监、电气自动化工程师。

数字安防领域:电子硬件工程师、PCB工程师、DSP软件开发工程师、海外生态产品测试工程师、硬件工程师、项目实施运维工程师。

新能源新材料领域:IE工程师、光伏系统工程师、SAP实施顾问、高级控制软件工程师。

企业大部分岗位对求职者从业经验均有一定要求,利于缩短紧缺专业人才进入岗位的适应时间,大部分企业招收3-5年工作经验的求职者,大约占43.33%;紧随其后便是1-3年工作经验的求职者,大约占比33.33%;23.34%的企业要求求职者的工作经验年限长于5年。

大部分紧缺专业人才岗位要求本科及以上学历,占比高达80%。新制造产业五大重点领域对于专业能力要求较高,为接轨国际领先技术,紧缺专业人才岗位任职要求中高频次出现对英语能力的要求。此外,企业除了对专业技能有硬性要求之外,对应聘者的软性内在特质也作了要求,例如抗压能力、合作能力、沟通协调能力等。这表明新制造企业在引进人才时着重兼顾应聘者的能力才干和心理素质,同时也十分重视对员工综合能力的培养。



描绘出“你的样子”

“画这幅画让我感受到消防员叔叔的辛苦,我会提醒爸爸妈妈关注消防,提高安全意识。”来自金华市浦江县浦阳第一小学的学生魏璐文在展示参与创作的5米长画卷时介绍道。

近日,金华市消防救援支队联合市教育局向全市征集“关注消防,生命至上”提高广大师生的消防安全

意识,真正让每一名师生既成为消防安全教育的受益人、实践者,又成为消防知识的宣传员、传播者,让消防安全知识、技能通过学生传播出去,提高消防安全宣传的覆盖面和影响力。”金华市救援支队新闻宣传科梁飞表示。

通讯员杨叶 摄

ICBC 中国工商银行
浙江省分行
电话银行:95588
网址:WWW.ICBC.COM.CN

中国建设银行
China Construction Bank
浙江省分行
客户服务热线:95533 网址: www.ccb.com